

新 乡 日 报

XINXIANG RIBAO

2024年11月8日 星期五
农历甲辰年十月初八

中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址: http://www.xxrb.com.cn 今日8版
国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 多云 16℃~6℃ 总第13449期

习近平 向美国当选总统特朗普致贺电 向首届世界古典学大会致贺信

据新华社北京11月7日电 11月7日,国家主席习近平致电唐纳德·特朗普,祝贺他当选美国总统。

习近平指出,历史昭示我们,中美合则两利、斗则俱伤。一个稳定、健康、可持续发展的中美关系符合两国共同利益和国际社会期待。希望双方秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,加强沟通,妥善管控分歧,拓展互利合作,走出一条新时期中美正确相处之道,造福两国,惠及世界。

据新华社北京11月7日电 11月7日,国家主席习近平向首届世界古典学大会致贺信。

习近平指出,古典文明群星璀璨,不断滋养和启迪后世。两千多年前,中国和希腊两大文明在亚欧大陆两端交相辉映,为人类文明演进作出了奠基性贡献。中希共同举办首届世界古典学大会,在雅典设立中国古典文明研究院,为中希两国和世界各国搭建了文明交流互鉴的新平台。

习近平强调,中国积极致力于推动文明传承发展,加强国际人文交流,促进全球文明对话,注重从不同文明中寻求智慧、汲取营养,愿同各方一道,践行全球文明倡议,携手解决人类共同面临的各种挑战,共同推动人类文明发展进步。希望各位专家学者担负起古典学研究的使命,为促进文明传承发展、推动文明交流互鉴作出更大贡献。

首届世界古典学大会当日在北京开幕。

2024中原农谷国际种业大会开幕

楼阳生吴孔明致辞 王凯出席

本报讯《河南日报》记者 冯芸 马涛)11月7日,以“一粒种子促振兴,中原农谷起高峰”为主题的2024中原农谷国际种业大会在郑州开幕。来自国内外农业领域的专家学者、企业代表齐聚黄河之滨,共谋种业创新良策,共促种业交流合作。省委书记楼阳生,农业农村部党组成员、中国农业科学院院长吴孔明致辞。省长王凯出席。

楼阳生代表省委和省政府向与会嘉宾表示欢迎。他说,种子是农业“芯片”,种业是一个国家的战略性、基础性核心产业。河南牢记习近平总书记殷殷嘱托,持续实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略,特别是规划建设面积1612平方公里的中原农谷,着力集

聚高端要素,强化创新攻关,贯通产学研用,构建以国家生物育种产业创新中心、神农种业实验室为引领的覆盖种业全领域的创新生态圈,努力打造现代种业“硅谷”和农科“芯城”,已成为河南“三足鼎立”科技创新大格局中的重要一极,为保障国家粮食安全作出河南贡献。

楼阳生指出,河南将持续把种业发展摆在推进农业现代化的突出位置,坚持全种业领域覆盖、全产业链条发展,继续引导农科教、育繁推等资源向中原农谷集聚,打造高能级科研平台体系,不断攻克关键技术,培育具有自主知识产权的重大品种,推动科研与产业全面对接,壮大种业产业集群,扩大种

业科技交流合作,推动更多优良品种走向全国、走向世界,助力中国实现高水平种业科技自立自强。

吴孔明代表农业农村部、中国农业科学院对大会举行表示祝贺。他说,种业振兴行动实施以来,顺利完成了“三年打基础”阶段性任务,取得一批标志性成果。农业农村部将紧紧围绕农业强国和科技强国建设,紧盯种业科技自立自强、种源自主可控的目标任务,加快种质资源鉴定利用和新品选育推广,加大国家级种业基地建设和优势企业发展扶持力度,强化种业知识产权保护,努力实现种业振兴由多点突破向整体提升转变。农业农村部和中国农业科学院将一如既往地支持河南,聚力

业科技创新突破,进一步加强种质资源保护利用、重大品种研发推广、制种基地建设和优势企业发展,把中原农谷打造成一流的农业科技和种业创新高地,为实现我国种业振兴作出新的更大贡献。

开幕式上发布了河南省种业创新重大成果、2023年度黄淮四省冬小麦玉米花生推广面积前十品种名单、河南省“育繁推”十大科技创新种业企业。7个重大项目现场签约。大会还举行1场主旨报告会、4场平行研讨会和4场主题活动。

省领导陈星、李酌,农业农村部、中国种子协会有关负责人,两院院士、专家学者、企业代表等400余人参加。

鲜食玉米领「鲜」市场

□新乡日报全媒体记者 璐铭洁

挑选、剥皮、清洗、蒸煮……走进新乡县冰冻鲜食玉米加工企业,只见工人将处理好的鲜食玉米装箱送入冷库,这是鲜食玉米加工仓储的最后一个环节。这些种类齐全、色彩丰富的鲜食玉米将被送往周边各地。为什么这里的鲜食玉米能领“鲜”市场?

鲜食玉米是指具有特殊风味和品质的嫩玉米,凭借着可生食、香甜软糯的口感和丰富的品种走入市场,受到不少消费者青睐。新乡县小冀镇农业服务中心办公室主任时新杰告诉记者,近年来,小冀镇以鲜食玉米为核心,进行鲜食玉米集约化示范种植,与中国农业科学院等科研院所打造鲜食玉米试验基地。

鲜食玉米采收后,一部分上市销售,其余的要及时送入冷库“锁鲜”,以便供应春节市场。“为了让鲜食玉米保持这份‘鲜’口感,必须在采收黄金期进行采收加工。”新乡县冰冻鲜食玉米加工企业负责人张斌说道。

9月底,正是鲜食玉米的采收期。在生产加工车间蒸煮环节,一筐筐清洗筛选过的鲜食玉米被放进蒸锅,蒸熟降温后就被送往冷库,即刻“锁”住鲜味,大大提高了每穗鲜食玉米的新鲜度。

马光是新乡县小冀镇鑫蕊专业合作社的种粮大户,他告诉记者,从2010年开始种植鲜食玉米,那时候这边的市场上鲜食玉米不多,他种了60多亩。目前,他种植鲜食玉米达300多亩,不仅亩均收入能达到2000多元,玉米秆还可用于牲畜饲养,增加收入。当地玉米加工企业8家,采收环节由人工逐步向全程机械化转变,产品种类由单纯的速冻玉米,拓展到玉米饼干、爆米花、玉米果汁、高叶酸玉米冲剂、淀粉胶、玉米饲料、糠醛、玉米须茶、速冻玉米粒等六大系列100多种产品。

当地鲜食玉米的链式发展,都依托“公司+合作社+农户”或“合作社+农户”的模式,不仅带动农民积极投身玉米种植,形成了土地流转、订单农业等多种利益联结模式,还有效带动了全镇25个村17000余名农民增收,实现从业农民人均收入达到30385元,高出全县农民人均可支配收入(26331元)15.4%。

目前,新乡县小冀镇玉米种植品种达到170个,鲜食玉米品种80个,推行1.9万亩玉米集中连片种植,主导产业覆盖率达到77.6%。全年农业总产值突破1.7亿元,农业主导产业全产业链产值2.8亿元,从事玉米相关企业26家,示范合作社34家,家庭农场26家,种粮大户48家。当地依靠特色玉米种植和产业资源,正在逐步领“鲜”市场,同时也吸引更多项目在此串起特色玉米产业链的“金链条”。

魏建平在全市项目谋划储备工作推进会议上强调 用足用好政策 谋深谋实项目 以高质量项目支撑高质量发展

本报讯(新乡日报全媒体记者 刘军旗)11月7日,全市项目谋划储备工作推进会议召开,听取2025年全市、各县(市、区)项目谋划以及1-10月份全市经济运行情况汇报,安排部署下一步重点工作。市长魏建平出席会议并讲话。市委常委、常务副市长孙栋,市政府秘书长王洪伟参加会议。

魏建平指出,抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。各级各部门要抢抓一揽子增量政策机遇,坚持“项目为王”,在谋准、谋深、谋细、谋实上下功夫,及早谋划储备更多大项目好项目,为高质量发展提供有力支撑。

魏建平强调,国家一揽子增量政策,含金量高、覆盖面广、精准性强。各级各部门要紧跟政策导向谋划项目,弄懂吃透政策精神和政策要求,围绕超长期特别国债、地方政府专项债券、中央预算内投资等政策性资金投向,精准对接、深度谋划,争取更多项目进入国家、省“盘子”。要紧扣重点领域谋划项目,聚焦“8+17+N”产业链群、现代服务业、基础设施建设、民生保障等重点领域,结合发展实际,持续谋划储备一批打基础、利长远、增后劲的重大项目,为稳增长提供坚实支撑。要紧盯关键要素谋划项目,进

一步加强项目规划、用地选址、可研报告、环评、能评、安评等方面的评估论证,强化项目用地、节能、资金等要素保障,做实做熟项目前期,推动形成当期可实施、远期有储备的滚动项目库,做到“项目等政策”“项目等资金”。

魏建平强调,当前距年底仅剩不到两个月时间,各项工作到了最后冲刺、决战决胜的关键时刻。各级各部门要对标年初确定的目标任务和时序进度,加强经济运行调度,采取有力措施查漏补短、挖潜增效、巩固提升,铆足干劲、加压奋进、全力冲刺,确保今年各项工作圆满收官。

只有378人,他们为啥要创办一份报纸?

高风

前几天,去驻马店市出差,专程瞻仰了《拂晓报》的诞生地——确山县竹沟镇。《拂晓报》创刊于1938年9月29日,是新四军游击支队的机关报,是抗日战争时期华中根据地的一颗璀璨明珠。创刊时,新四军游击支队只有378人,部队人员这么少,又在艰苦的战争环境中,他们为啥要创办一份报纸呢?

其实,对于为何创办这份报纸,该报的创始人和领导人、时任新四军游击支队司令员兼政委彭雪枫在《发刊词》中说得很明白:报纸“要和我们的指挥员战士发生着血肉的关系,她指示我们方针、引导我们前进,她报告我们捷音、兴奋我们战斗,同时她又能发表我们对敌人的怒吼,反映我们的日常生活”,报纸“要和一切不正确的思想、意识、行为作无情的斗争。她指点我们,她批评我们,她纠正我们,她说服我们,她是我们的密友,她是我们的良师”。在抗日战争时期,《拂晓报》受到战士、群众的热烈欢迎,通过

看报学习,游击支队的党政军各级干部、指战员马列主义理论水平不断提高,及时掌握斗争形势和具体任务,根据地广大群众通过《拂晓报》了解了共产党的抗日主张和各项政策,爱国热情被极大激发。《拂晓报》因此被誉为彭雪枫的“三件宝”之一。

宣传工作是马克思主义政党的重要工作。中国共产党自诞生之初就十分重视宣传工作,视其为加强党的建设和促进革命发展的关键环节和重要内容,报刊作为近现代重要的信息载体和宣传工具,一直是中国共产党宣传工作的锐利武器。毛泽东同志在论述地报作用时说,地委的同志“应该把报纸拿在自己手里,作为组织一切工作的一个武器,反映政治、军事、经济又指导政治、军事、经济的一个武器,组织群众和教育群众的一个武器”。习近平总书记高度重视办报工作。1988年,他在担任宁德地委书记后调研时发现,全地区没有报纸、广

播、电视台。他指出,“任何工作,舆论先行,宁德没有报纸怎么能行?”“不管多大困难,都要把《闽东报》办起来”。我们一定要发扬党重视报纸、办好报纸的优良传统,坚持全党办报、群众办报的方针,在新时代新征程把各级党报办得更好。

办好党报,必然要依靠各级党组织和广大党员,也离不开人民群众的支持,需要全社会关心报纸、呵护报纸、用好报纸,指导报纸发展,为报纸进步赋能。同时,报纸也要适应融媒体发展的需要,在内容生产、媒体形态、传播手段等方面创新创造、不断“变脸”,绝不能在时代大潮前裹足不前。

一支378人的队伍,他们创办的一份报纸,给予我们的启示是深刻的、长久的。

市政协围绕“推动文旅文创融合发展”开展专题协商

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁)11月6日至7日,市政协围绕“推动文旅文创融合发展”开展专题协商活动,活动采取实地观摩和召开协商座谈会的形式进行。市政协主席王新军、副主席陈颖颖出席座谈会并讲话,市政协副主席姬泓主持座谈会。

座谈会上,市文旅局负责同志汇报了全市文旅文创发展情况,与会委员及企业家围绕协商主题作了发言,提出意见建议。

王新军强调,推动文旅文创融合发展是中央、省委作出的重大战略部署,我市有得天独厚的自然资源、文化资源、红色资源,发展文旅文创产业大有可为。希望各级党委、政府和相关部门认真落实中央、省委、市委的部署要求,本着“直

融则融、能融尽融,以文促旅、以旅彰文”的工作思路,树立融合、特色、精品“三个理念”,突出规划、项目、人才、机制“四个抓手”,做好宣传、联动、环境的营销文章,推动我市文化和旅游事业高质量发展,为现代化新乡建设赋能添彩。

陈颖颖指出,相关部门要建立健全工作机制,及时听取意见建议,结合市场需求和发展趋势,积极引导文旅与其他产业深度融合,打造具有新乡特色的文创产品,提升新乡文旅品牌知名度,以文旅文创“出圈”促进我市经济社会高质量发展。

会后,部分与会人员先后来到久鼎篁篁博物馆、泰投科创产业园、石榴巷非遗文创街区、河南科技学院文创工作室等地视察。

祝贺《平原晚报》创刊二十周年

